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Z domova 
 
Robert Fico opakovane odmietol 
zvýšenie výdavkov na zbrojenie. 
Súčasný objem financií podľa 
premiéra stačí na splnenie 
požiadaviek Severoatlantickej 
aliancie na spôsobilosť armády, míňať 
chce na civilné projekty. (sme) 
 
Peter Pellegrini nevidí priestor na 
predčasné voľby, pripúšťa však zmeny 
vo volebnom systéme. Podľa 
prezidenta sa medzi veľkým 
množstvom strán ťažko hľadá 
koalícia, trvá však na celospoločenskej 
diskusii o tejto zmene. (teraz) 
 
Ozbrojený muž napadol svojho 80-
ročného otca, po príchode polície sa 
zabarikádoval v chate. Napriek snahe 
vyjednávača našli 54-ročného 
útočníka bez známok života po tom, 
čo spáchal samovraždu. (markíza) 
 
Na Zlatých pieskoch sa utopil 39-ročný 
účastník festivalu z Nitry, objavili ho 
vo vode bez známok života. Na 
Zelenej vode v nedeľu polícia 
neúspešne pátrala po 43-ročnom 
neplavcovi bez záchrannej vesty, 
ktorému sa prevrátil čln. (joj) 
 
Polícia v sobotu zasahovala vo Veľkej 
Ide, pri potýčke stoviek ľudí použila 
varovné výstrely. Výtržníci sa po 
príchode policajtov správali vulgárne 
a poškodzovali majetok, neskôr 
útočili na mužov zákona kameňmi. 
(teraz) 
 
Slovenské veľvyslanectvo v Grécku 
varuje pred letnými lesnými požiarmi, 
prostredníctvom ministerstva 
zahraničných vecí vyzýva turistov na 
ostražitosť. Odporúča tiež sledovať 
miestne správy. (teraz) 
 
Na policajnej stanici v Šali policajt 
údajne napadol 35-ročného muža 
teleskopickým obuškom, ktorým ho 
bil po hlave a chrbte, aby ho donútil 
priznať sa ku krádeži. Postup orgánu 
preveruje Úrad inšpekčnej služby. 
(joj) 

LGBT Pride naplnil  
ulice Budapešti 

 

Zo sveta 
 
V srbskom Belehrade protestovalo 
takmer 140-tisíc ľudí požadajúcich 
predčasné voľby. Demonštranti 
zaútočili na políciu a zranili šesť 
príslušníkov. Policajti použili 
omračujúce granáty, protestujúci po 
nich hádzali svetlice. (bbc, ap) 
 
Poľská polícia pátra po 57-
ročnom podozrivom z vraždy 31-
ročného zaťa, 26-ročnej dcéry a 
zranenia svokry v obci Stara Wieš. Pri 
strete s políciou Tadeusz Duda spustil 
streľbu a následne sa ukryl v lese, 
polícia spustila pátranie. (wroclaw) 
 
Fínsko, Estónsko, Lotyšsko, Litva a 
Poľsko chcú mínami chrániť svoje 
hranice pred prípadnou vojenskou 
agresiou zo strany Ruska alebo 
Bieloruska, vypovedali Ottawskú 
zmluvu zakazujúcu použitie 
kontroverznej munície. (dw) 
 
Dánsko zorganizovalo vojenské cvičenia 
v Grónsku v reakcii na opätovný 
záujem vlády Spojených štátov 
amerických o prevzatie kontroly nad 
autonómnym ostrovom. Kodaň 
nacvičovala pozemné operácie i lety 
stíhačiek F-16. (reuters) 
 
Irán má kapacity obnoviť obohacovanie 
uránu v horizonte mesiacov, údery 
nezničili program úplne, varoval 
Rafael Grossi. Šéf Medzinárodnej 
agentúry pre atómovú energiu 
zároveň vyzval na obnovenie rokovaní 
s Teheránom. (bbc) 
 
Najmenej 13 vojakov zahynulo pri 
samovraždenom útoku na severozápade 
Pakistanu, k zodpovednosti sa 
prihlásila odnož Talibanu. Útočník 
vrazil do davu vozidlom s 800 
kilogramami trhaviny. (dw) 
 
Dopravná nehoda v severnej Tanzánii si 
vyžiadala 40 životov a desiatky 
zranených, autobus smerujúci na 
svadbu po zrážke s iným autobusom v 
regióne Kilimandžáro začal horieť. 
Podobné incidenty si v krajne ročne 
vyžiadajú tisíce obetí. (sun) 

O fascináciu sa záverom uplynulého 
týždňa postarali priaznivci LGBT 
hnutia posilnení obyvateľmi 
nesúhlasiacimi s aktuálnou politikou 
Viktora Orbána, ktorí v sobotu 
naplnili ulice Budapešti na 
zhromaždení zakázanom maďarským 
premiérom. V metropole Maďarska 
však išlo o viac než práva sexuálnych 
menšín.  
 
Sobotňajšia demonštrácia sa 
s podporou desiatok europoslancov, 
predsedníčky Európskej komisie či 
primátora Budapešti zmenila na 
protivládny protest, popri ktorom sa 
priaznivci LGBT iba zviezli.  
 
Práve šéf radnice Gergely Karácsony 
sa postavil na obranu podujatia, keď 
vyhlásil, že ide o mestskú akciu, ktorú 
polícia nemôže zakázať na základe 
zákona presadeného Orbánovou 
vládou v snahe chrániť deti pred 
sexualizovanou propagandou.  

Udalosti sa napokon zúčastnili 
desaťtisíce ľudí, niektoré médiá 
odhadovali účasť medzi 100- a 200- 
tisícmi. Popri početných 
transparentoch kritizujúcich alebo 
zosmiešňujúcich predsedu maďarskej 
vlády sa protest pôvodne určený na 
podporu LGBT komunity nezaobišiel 
bez fetišistických prejavov 
normalizujúcich zvrátené sexuálne 
praktiky.  
 
Popri vystúpeniach mužov 
prezliekajúcich sa za ženy dostal 
priestor aj primátor Budapešti, ktorý 
platformu využil, aby vyjadril 
podporu Ukrajine. Na niektorých 
záberoch, ktorých pravosť sa 
nepodarilo verifikovať, mal v rámci 
prejavu zahajlovať. Viktor Orbán 
označil pochod za hanebný a 
odporný, skoršie výzvy Ursuly von der 
Leyenovej, aby umožnil konanie 
protestu prirovnal k diktátu Moskvy 
z čias komunizmu. (apt, bbc, ap, x) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 



Príhovor pápeža  
Leva XIV. pri modlitbe 
Anjel Pána na sviatok 

apoštolov Petra a Pavla 
 
"Drahí bratia a sestry, požehnanú nedeľu! 
 
Dnes slávime veľký sviatok Cirkvi v 
Ríme, zrodenej zo svedectva apoštolov 
Petra a Pavla a zúrodnenej ich krvou i 
krvou mnohých ďalších mučeníkov. Aj v 
našich časoch sú po celom svete kresťania, 
ktorých evanjelium robí veľkodušnými a 
odvážnymi – aj za cenu života. 
 
Kameňom, od ktorého dostal Peter aj 
svoje meno, je Kristus – kameň, ktorý 
ľudia zavrhli, ale Boh ho urobil kameňom 
uholným. Toto námestie a pápežské 
baziliky svätého Petra a svätého Pavla 
nám pripomínajú, ako sa toto obrátenie 
poradia stále uskutočňuje. 
 
Ten, kto nasleduje Ježiša, kráča cestou 
blahoslavenstiev, kde duchovná chudoba, 
miernosť, milosrdenstvo, hlad a smäd po 
spravodlivosti, úsilie o pokoj narážajú na 
odpor a prenasledovanie. A predsa Božia 
sláva žiari v jeho priateľoch a na ich ceste 
ich premieňa – z obrátenia na obrátenie. 
 
Drahí bratia a sestry, pri hroboch 
apoštolov, ktoré sú už stáročia cieľom 
pútnikov, aj my objavujeme, že môžeme 
žiť z obrátenia na obrátenie. Nový zákon 
nezamlčuje chyby, protirečenia ani 
hriechy tých, ktorých uctievame ako 
najväčších apoštolov. 
 
Ich veľkosť bola totiž tvorená odpustením. 
Zmŕtvychvstalý ich viackrát vyhľadal, 
aby ich znova postavil na svoju cestu. 
Ježiš nikdy nevolá iba raz. Práve preto 
môžeme vždy dúfať – ako nám to 
pripomína aj jubileum. 
 
Apoštoli Peter a Pavol spolu s Pannou 
Máriou nech sa za nás prihovárajú, aby 
bola Cirkev v tomto roztrieštenom svete 
domom a školou spoločenstva." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený a 
upravený. (tk kbs) 

 

SUMMAR si v lete  
dovolenku neberie 

 
Hoci väčšina ľudí vníma 
prichádzajúce obdobie ako čas 
odpočinku a dovoleniek, redakcia 
denníka SUMMAR vidí nastávajúce 
dva mesiace ako jedinečnú príležitosť 
dotiahnuť do konca veci, na ktoré 
počas bežných dní nezostáva čas. 
 
Neslávne známa uhorková sezóna 
skúpa na pútavejšie správy väčšine 
médií robí vrásky na čele, avšak 
SUMMAR by vďaka 
minimallistickému rozsahu nemal 
zaznamenať výraznejší úbytok na 
kvalite toho, čo ponúka čitateľom. 
 
Redakcia počas júla rozšíri 
internetovú stránku o viaceré 
podstránky, ako už bolo opakovane 
avizované. Zároveň sa doladia 
niektoré detaily málo viditeľné 
bežnému oku, no predsa dôležité pre 
celkový dojem z denníka. 
 
Odkedy SUMMAR prešiel na duálnu 
existenciu vo webovej i 
kváziprintovej podobe, zmena si 
nevyhnutne vyžiadala rekonštrukciu a 
doplnenie marketingovej kampane 
pôvodne plánovanej na jún. Takto sa 
jej spustenie posunulo na júl. 
 
Každopádne už teraz možno 
pozitívne zhodnotiť prítomnosť a 
propagáciu denníka na sociálnych 
sieťach, kde majú príspevky v 
dôsledku algoritmov 
nepredvídateľné, no stále uspokojivé 
výsledky. Počet unikátnych čitateľov 
denníka nesmelo rastie. 
 
Každý drobný úspech a pokrok 
pomáha redakcii rásť a potvrdzuje 
správnosť celého úmyslu. Myšlienka 
má hodnotu a teraz hľadá publikum. 
K tomu jej počas najbližších týždňov 
pomôže aj zapracovanie na 
marketingu projektu SUMMAR. 
 
Tešíme sa pretrvávajúcej podpore a 
veríme, že za vašu dôveru sa odplatíme 
výsledkami. Prajeme vám príjemné 
prežitie leta! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Slovenské národné divadlo uzatvorilo 
105. divadelnú sezónu Letným gala, 
počas nedeľného galakoncertu na 
Námestí M. R. Štefánika zazneli 
operné árie a duetá z Pucciniho Toscy, 
Verdiho Rigoletta či Dvořákovej 
Rusalky. (teraz) 
 
F1 FILM zarobil počas otváracieho 
víkendu 145 miliónov dolárov, prekonal 
všetky diela z produkcie Apple a 
celkové výnosy majú šancu presiahnuť 
súčet výnosov všetkých predošlých 
filmov z dielne technologickej 
spoločnosti. (9to5mac) 
 
Ladislav Eduard Hudec navrhol aj 
bývalú hasičskú zbrojnicu v Kremnici, 
náhodný objav rozšíril zoznam 
stavieb, ktoré na Slovensku navrhol 
banskobystrický architekt, než sa 
preslávil v Šanghaji. (aktuality) 

 

Kresťanstvo 
 
Pápež ubezpečil o svojich modlitbách za 
obete výbuchu na strednej škole v 
Bangui. Stredajšia nehoda v 
metropole Stredoafrickej republiky si 
vyžiadala 29 mŕtvych mladých a viac 
ako 200 zranených. (vatican news) 
 
V minulom roku v rámci zbierky Halier 
sv. Petra vyzbierali 58 miliónov eur, 
výdavky predstavovali 75 miliónov 
eur. Rozdiel pomohla vykryť rezerva z 
minulých rokov. Financovaných bolo 
239 projektov v 66 krajinách. 
(santalessandro) 
 
Lev XIV. vysvätil Rastislava 
Krempaského na Slávnosť 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho ako 
jediného z 32 kňazov prítomných 27. 
júna v Bazilike sv. Petra vo Vatikáne. 
Kňaz vyzval na modlitby za odvahu 
mladých rozhodnúť sa. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Donald Trump našiel záujemcov o 
TikTok, potenciálnych kupcov čínskej 
sociálnej siete opísal americký 
prezident ako skupinu veľmi 
bohatých ľudí. Prevod od aktuálneho 
vlastníka ByteDance najprv bude 
schvaľovať Peking. (techcrunch) 
 
Astronómovia zachytili rádiový signál 
spred 10 miliárd rokov. Vlny 
pochádzajú z rozsiahleho oblaku 
vysokoenergetických častí zvaného 
"mini-halo", nikdy predtým ho 
nezachytili hlboko vo vesmíre. (fox) 
 
Lebka údajného dračieho človeka patrila 
denisovanom, ktorí obývali Sibír a 
Áziu. Objav sa podarilo priradiť 
vďaka DNA zo zubného kameňa, ide 
o prvú zachovalú lebku druhu, ktorí 
vedci doteraz skúmali len z úlomkov 
kostí. (science) 

 

Šport 
 
Slovenskí hokejbalisti do 16 rokov získali 
bronz na svetovom šampionáte 
juniorov v Hradci Králové víťazstvom 
nad Kanadou 5:4, tretí hetrik na 
turnaji zaznamenal Róbert Krajňák. 
Vlani skončil tím v súťaži na druhej 
priečke. (teraz) 
 
Anglicko zdolalo Nemecko na 
futbalových majstrovstvách Európy do 
21 rokov 3:2 po predĺžení, o víťazný gól v 
sobotnom finálovom zápase sa 
postaral Jonathan Rowe a tím získal 
svoj štvrtý titul na šampionáte. (bbc) 
 
VC Rakúska prestížnej F1 ovládol Lando 
Norris, britský jazdec McLarenu 
porazil tímového kolegu Oscara 
Piastriho a tretí finišoval Charles 
Lecrec z Monaka na monoposte 
Ferrari. (f1) 
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